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Milí moji priatelia!
Keď sa povie VIANOCE, je nám hneď všetko jasné. Sú 

to sviatky lásky, oslavujeme narodenie Ježiša Krista. Možno 
nám nie je až tak celkom jasné, keď sa povie VEĽKÁ NOC... 
Tam je toho viac. Aj bezprostredná príprava – pôstne obdo-
bie – je dlhšie ako advent. 

Ako vlastne vznikla Veľká noc? Korene tohto sviatku sia-
hajú do ďalekej minulosti, hlbšie než 2000 rokov.

Je to obdobie starého Izraela a vodcu a osloboditeľa vy-
voleného národa Mojžiša. Židovský sviatok Pesach bol zna-
kom toho, že tento národ nezabúda a ctí si Boha Jahveho za 
to, že jeho ľud zachránil a vyviedol z Egypta, za to, že anjel 
smrti obišiel každý dom, ktorý bol poznačený krvou obetného 
baránka. Kde však hľadať súvis medzi kresťanským Veľkým 
piatkom a spomínaným židovským sviatkom? V Písme jasne 
stojí, že Ježiš Kristus bol umučený v čase sviatku Pesach. 
To, že jeho vykupiteľská smrť zapadá práve do obdobia, 
kedy bol zabitý obetný baránok, vôbec nie je náhoda. Iba 

to potvrdzuje skutočnosť, že Kristus je tým baránkom, ktorý 
zachraňuje človeka od večnej smrti. Tak ako krv na dverách 
zachránila pred istou smrťou, tak isto Kristus obetou svojho 
života zachraňuje tých, ktorí v neho uverili.

Milí priatelia, drahí farníci.
Kým Vianoce sú viac citovými sviatkami a prežívame ich 

srdcom, Veľká noc si vyžaduje celého človeka. Teda nie iba 
srdce a veľa sentimentu, ale predovšetkým rozum a pocho-
penie. Veľká noc v duši veriaceho človeka vyvoláva obdiv, 
úctu, ale najviac vďačnosť a lásku k vykupiteľovi ľudského 
pokolenia. Určite bude dosť možností, či už v spoločenstve 
veriacich, alebo individuálnym spôsobom trochu viac vniknúť 
do tajomstiev našej spásy. Na to si však musíme nájsť čas, 
musíme chcieť. Želajme si, aby nás to, čo je pred nami, obo-
hatilo na tele i na duši. Prežime spolu pekné chvíle, ktoré 
vždy budú pre nás veľkou výzvou i možnosťou konať dobro, 
rozdávať lásku a žiť plnohodnotnejší život...

Jozef Kuna, farár



2 číslo 1 • apríl 2011

Výsledky komunálnych Volieb 2010

Pre nastávajúce štvorročné obdobie 
si voliči zvolili týchto zástupcov:
•  Za starostu obce bol zvolený: 

Ing. Pavol Kvasnica 
nezávislý kandidát        861 hlasov.

•  Za poslancov obecného zastupi-
teľstva boli zvolení:
1.  JUDr. František Ondrišák 

nezávislý kandidát    718 hlasov
2.  Vladimír Vavro 

nezávislý kandidát     711 hlasov
3.  Rudolf Pleva 

nezávislý kandidát    682 hlasov

4.  Rastislav Ondrišák 
nezávislý kandidát    514 hlasov

5.  Alena Majerská 
nezávislý kandidát    494 hlasov

6.  Bc. Iveta Tomeková 
SMER-SD                 446 hlasov

7.  Ján Masteš 
nezávislý kandidát    421 hlasov

8.  Libor Borot  
nezávislý kandidát    396 hlasov

9. Mgr. Kristián Sliva  
nezávislý kandidát    357 hlasov.

V sobotu dňa 27. novembra 2010 sa konali voľby do orgánov samosprávy obcí, v ktorých sa 
volili zástupcovia do obecnej samosprávy na obdobie rokov 2010 – 2014. 
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Kandidáti, ktorí neboli zvolení do obecného zastupiteľstva, sa stávajú náhradníkmi pre prípad uvoľnenia miesta poslancov 
v poradí podľa počtu získaných hlasov.

Všetkým voličom, ktorí prišli k volebnej urne (alebo požiadali o prenosnú urnu), patrí poďakovanie za ich aktívny prístup 
k volebnému právu. Zvoleným kandidátom blahoželáme. Prajeme im v nasledujúcom volebnom období veľa elánu a úspechov 
pri zveľaďovaní obce.

Príhovor starostu obce
Vážení  spoluobčania!

Som rád, že sa vám môžem prihovoriť ako starosta obce 
Dolná Súča. 

V prvom rade by som vám chcel poďakovať za dôveru, 
ktorú ste mi dali vo voľbách. Rozdiel hlasov medzi ostatný-
mi kandidátmi a mnou ma vysoko zaväzuje konať pre vás 
službu, viesť úrad najlepšie ako budem môcť aj s novými 
poslancami, ktorí budú rozhodovať a zároveň pomáhať pri 
spravovaní obce.

Po oboznámení sa so situáciou v obci som začal s reorga-
nizáciou na úrade. Personálny audit mi jednoznačne ukázal, 
že máme nadbytok pracovníkov. Situáciu som vyriešil tak, 
že všetci pracovníci, ktorí dosiahli už dôchodkový vek sú, 
resp. budú na  starobnom dôchodku. V žiadnom prípade nie 
je potrebné hľadať iné dôvody prepustenia, ako napríklad 
zlá ekonomická situácia obce. Naopak, s ich prácou za moje 
krátke pôsobenie som bol spokojný a aj touto cestou by 
som im chcel poďakovať za ich dlhoročnú činnosť na úrade. 
Úspora z miezd nastane až o štyri mesiace, pretože zo zá-
kona je potrebné vyplatiť odchodné a odstupné. Je mi ľúto, 
že nemôžem prijať nových zamestnancov. Prijímať zamest-
nancov na dobu určitú budem iba z úradu práce, na ktorých 
budú obci poskytnuté finančné prostriedky v rámci VPP. 

Nasledovať budú úsporné opatrenia vo všetkých našich 
prevádzkach od školy, škôlky, zdravotníckych zariadení, 
domu kultúry až po zariadenie pre seniorov. Infraštruktúra 
v našej obci je v katastrofálnom stave. V dobrom stave je 
len malá časť vodovodu a plynofikácia. Na ostatnom hrozí 
havária. Po nástupe do funkcie sme riešili deväť havárií na 
vodovode, osem havárií na verejnom osvetlení. Niektoré sa 
nám doteraz nepodarilo odstrániť. Obecný rozhlas vrátane 
hlásateľne je v dezolátnom stave. Ak sa budú do ciest ro-
biť diery po haváriách, tak budú cesty vyzerať tak ako teraz 

vyzerajú. Na nové cesty v súčasnosti niet financií. Tak ako 
som aj sľuboval, v krátkej dobe aspoň opravíme výtlky. Čo 
sa týka ostatných vecí, hľadáme možnosti z iných zdrojov 
ako z obecných. Tu sa nám zrejme bude dariť len sčasti, 
keďže zdroje na podobné rekonštrukcie sú, ale obmedzené, 
v malej výške.

Čo sa týka našich kultúrnych zariadení, budem trvať na 
tom, aby boli využívané vo väčšej miere a aby na seba za-
rábali. Kultúrna komisia naplánovala podujatia, aby sme sa 
aj kultúrnej oblasti prejavili. Aspoň ako na fašiangy. Chcem 
upozorniť rôznych krikľúňov, ktorí si domýšľajú o obohaco-
vaní sa pri fašiangoch. Finančné prostriedky z akcie budú 
použité na činnosť našich súborov, dychovky a spolku jed-
noty dôchodcov. Fašiangy a ich financovanie boli a budú pod 
drobnohľadom kultúrnej komisie, starostu a poslancov OcZ. 
Taktiež budú určené pravidlá na vybudovaných ihriskách 
v areáli základnej školy. Chceme, aby boli na 100 % využité, 
udržiavané a finančne samonosné. 

Čo sa týka vydávania Hlasov spod Krásina, budú vydáva-
né 3 – 4x do roka. Budeme pokračovať vo vydávaní tak, že 
na našej internetovej stránke budú vo farebnom prevedení 
a čiernobiele budú v predaji za symbolickú cenu v knižnici, 
prípadne PNS, alebo v potravinách. V rámci šetrenia od ďal-
šieho čísla noviny sa nebudú zdarma roznášať do schránok 
rodinných domov.

Je nutné sa vyjadriť k investičným akciám, ktoré sú už roz-
behnuté a v akom stave sú. 

Modernizácia a rekonštrukcia školskej infraštruktúry 
– rekonštrukcia nevyriešila všetky problémy školy, ale môže-
me byť vďační aj za to, čo máme. Zateplenie, výmena okien, 
rekonštrukcia strechy, rekonštrukcia časti ÚK nám pomôže 
pri úspore energií, čo predstavuje až 35 % úspory. Zhruba 25 % 
financií nie je zo strany poskytovateľa finančných prostried-
kov uhradené, bude až po kolaudácii, ku ktorej legislatíva 
jednoznačne požaduje doložiť energetický certifikát budovy, 
ktorý nemáme v rozpočte a stojí 1 800 eur.
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Revitalizácia verejných priestranstiev – námestie. Tak 
ospevované a tak zatracované. Tak ako som ja cítil zmenu 
projektu, pripravil som podklady na rozšírenie autobusového 
státia tak, aby sa mohol autobus na spevnenej ploche oto-
čiť, resp. zaparkovať bokom smerom ku kostolu pre Polníky. 
Druhá zmena mala byť v prejazde cez pešiu zónu v nútenom 
režime, kedy by v prípade potreby okolo pódia mohli pre-
chádzať autá. Všetci zainteresovaní súhlasili, iba dopravný 
inšpektorát nie. To, že sa tam autobus otáčal 60 rokov, do-
konca aj s vlečkou, nikoho nezaujímalo. Keďže v obci nie je 
vhodné miesto na otáčanie autobusu tak, aby neboli ohro-
zení účastníci premávky, ale hlavne deti, osobne neberiem 
zodpovednosť v prípade nehody pri otáčaní na inom mieste 
v obci v súvislosti s budovaním námestia. Moja námaha pri-
spieť k vylepšeniu bola zbytočná. Každý týždeň sa konajú 
kontrolné dni, kedy projektant dopracováva projektovú do-
kumentáciu uvedeného diela. Celý život robím v podobných 
investíciách, ale s takým nesúladom so skutočnosťou som 
sa zatiaľ nestretol. Pri dobrom subdodávateľovi, akým Cesty 
Nitra sú, sa to dá zvládnuť. Ak to zvládnete vy, občania a vy-
držíte tento (a za krátky čas bude aj horší) stav, my to urči-
te zvládneme. Rekonštrukcia námestia bola začatá v roku 
2010. Jednostranným vypovedaním zmluvy by obec prišla 
o veľa financií. Ja aj poslanci OcZ sme v rozprave zaujali 
stanovisko, že práce je potrebné dokončiť, s tým, že nastanú 
úpravy. Tieto môžu byť až po kolaudácii, resp. po 5 rokoch 
užívania. Čo sa týka umiestnenia stánkov počas trhových 
dní, budú premiestnené do časti obce pri predajni zelenina 
v Sedlákoch. Touto cestou chcem požiadať vodičov, aby ne-
parkovali minimálne v piatok a v sobotu v uvedenej lokalite.   

Čo sa týka Miestnej akčnej skupiny Vršatec, ktorej je Dolná 
Súča členom, je podaný projekt na výmenu okien a dverí 
na obecnom úrade a kultúrnom dome. Musím konšta-
tovať, že zabezpečenie žiadosti o nenávratný príspevok, 
príprava projektu s predložením na MAS Vršatec bola za-
bezpečovaná firmou, s ktorou by som ja osobne nesúhlasil. 
Dôvod je ten, že v projekte sme našli chyby, ktoré sme stihli 
našťastie opraviť. Spis ako taký sme museli taktiež opravo-
vať. Zástupca starostu suploval neschopnosť firmy,  s ktorou 
môj predchodca podpísal zmluvu.   
Dňa 2. 3. 2011 bol podaný Regionálnou vodárenskou spo-
ločnosťou Vlára-Váh, s. r. o., kde je členom aj Dolná Súča,  
projekt na odkanalizovanie celého regiónu. Deje sa tak 
už po štvrtýkrát. Mám informáciu, že je podaných 80 podob-
ných  projektov. Údajne je na tieto projekty určených 600 
mil. eur. Teraz je obdobie hodnotenia. Budeme si musieť 
2 – 3 mesiace počkať na verdikt, či dostaneme finančné 
prostriedky, alebo nie. To, či sa uskutoční odkanalizovanie, 
výrazne ovplyvní život v obci. Oveľa viac ako námestie, ale-
bo čokoľvek iné. Rozkopané cesty, chodníky, ale potom aj 
poopravované cesty, chodníky a prostredie bez zápachu.                           
V rámci výkopových prác bude potrebné opraviť aj vodovod. 
Z rokovaní o dosiahnutí úspešnosti projektu kanalizácie vy-
plýva, že šanca na uskutočnenie jeho realizácie je najväčšia. 
Ak budeme neúspešní, projekt na odkanalizovanie sa bude 
pravdepodobne realizovať až v ďalekej budúcnosti. Osobne 
si to ani nepripúšťam, keďže je v tom investovaných aj veľa 
peňazí. Pre našu obec je to veľká šanca.  
V roku 2008 sme si pripomenuli 800. výročie najstaršej pí-
somnej zmienky o Súči. Toto významné historické jubileum 
v nás vzbudilo zvedavosť: Ako sa vyvíjali dejiny našej obce? 
Ako žili naši predkovia? Čím je naša dedina výnimočná? 
Z iniciatívy V. Cagalu, môjho predchodcu M. Vaska a ďalších 
nadšencov, sa vtedajšie predstavenstvo obce rozhodlo nájsť 
odpovede na tieto a mnohé ďalšie otázky v diele, ktoré by 
sústredilo všetky dostupné informácie o Dolnej Súči. O spl-

nenie tejto náročnej úlohy požiadali nášho rodáka, profesora 
etnológie Jána Podoláka, ktorý má v oblasti vydávania vlas-
tivedných monografií celoživotné skúsenosti. Prof. Podolák 
sa tejto úlohy ujal a spolu s autormi z Dolnej Súče ako aj ďal-
šími vedeckými a odbornými pracovníkmi pripravili do tlače 
knihu Dolná Súča. Vlastivedná monografia obce.
V rozsiahlej publikácii (viac ako 700 rukopisných strán textu 
a vyše 300 fotografií) sa dočítate o geografickej charakte-
ristike územia (o pôde, vode, rastlinstve a živočíšstve), 
o demografickom vývoji obce (pôrodnosť, úmrtnosť, vzdela-
nostná, náboženská, národnostná štruktúra, vývoj bytového 
fondu), o  dejinách od predhistorických dôb, cez obdobie pr-
vej písomnej zmienky, osudy do roku 1918 až po súčasnosť, 
o hospodárskom živote, o každodennej ťažkej práci roľní-
kov, ale aj o neroľníckych zamestnaniach, neskôr o vzniku 
a fungovaní JRD. Dozviete sa o tradičnej ľudovej strave, o tom, 
ako si naši predkovia stavali domy, ako bývali, ako sa odie-
vali, ako si zhotovovali kroje, ako sa liečili, ale aj o tom ako 
svätili sviatky, aké zachovávali obyčaje, ako sa zabávali, čo 
si spievali, aké poriadky panovali v rodine, akým nárečím 
sa zhovárali. Pyšní na svoju obec budete, keď sa dozvie-
te o chýrnych dychovkách a ich kapelníkoch, aj o mnohých 
významných osobnostiach, ktoré sa v Dolnej Súči narodili, 
alebo tu pôsobili a zaslúžili sa svojou prácou a životom o ší-
renie dobrého mena našej obce. Napokon si pripomeniete 
bohaté dejiny školstva, kultúrnej, spolkovej a športovej čin-
nosti v obci. Z množstva fotografií sa na vás možno usmejú 
vaši starí rodičia, či rodičia, alebo učitelia, alebo sa na  nich 
spoznáte vy, keď ste boli mladí...
Na financovanie vydania knihy naplánovala obec v minulom 
roku do rozpočtu predpokladanú finančnú čiastku 10 000 
eur, ktorú v súčasnosti na účte obce nemáme k dispozícii. 
Naša obec požiadala MK SR i predsedu VÚC o finančný prí-
spevok na vydanie publikácie, jeden miestny podnikateľ už 
finančne prispel na účet obce. Žiaľ, pri tom rozsahu originál-
neho, neopakovateľného materiálu, ktorý autorský kolektív 
zhromaždil a spracoval, to nebude stačiť. Ak chceme publi-
káciu nielen čiernobielu, ale farebnú, reprezentatívnu, ktorá 
bude dôstojnou výpoveďou o našej obci, treba ešte získať 
ďalšie finančné prostriedky v porovnaní s rozpočtom. Pred-
pokladané náklady na vydanie knihy budú: čierno-biela ver-
zia 13.430 €, farebná 21.930 €.
Kto bude mať vo svojej knižnici knihu pána profesora Podo-
láka, bude vlastniť nesmierny poklad pre vnúčence, pravnú-
čence a ostatné pokolenia, pretože je to kniha o našom bytí, 
o našom pôvode, o našom živote.
Preto navrhujem: staňme sa sami SPONZORMI našej kni-
hy o nás! PRISPEJME finančne – každý podľa svojich 
možností – na jej vydanie. Každý z vás, občanov, podni-
kateľov (vašich zarábajúcich detí, resp. príbuzných, ktorí už 
v Dolnej Súči nežijú), majú možnosť vstúpiť do dejín našej 
obce: budú v knihe menovite uvedení ako sponzori.

Záujemcov o pomoc pri vydaní knihy prosím, aby svoje 
príspevky priniesli na obecný úrad do vyčlenenej poklade 
Danke Gazdíkovej podľa možností čo najskôr.

Vopred ďakujem všetkým, ktorí sa rozhodnú prispieť v ťaž-
kých časoch na naše spoločné prekrásne dielo. 

Na záver môjho príspevku mi nedá nespomenúť jednu 
Bohu a aj nám milú osobu – pána farára Mgr. Jozefa Kunu. 
Dobrý človek s čistým srdcom. Pri tomto príjemnom človeku 
nemám obavu o náš národ súčanský. Dobrý to pastier, drž-
me si ho, vážme si ho. Vekom sme rovesníci, ale jeho sila 
v dobro je veľká a neporovnateľná. Budeme ho potrebovať, 
ale aj on nás. Verím, že nám pri našom pánovi farárovi bude 
dobre a budeme si s ním dobre rozumieť. 

S pozdravom váš starosta Palo Kvasnica
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Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Zasadnutie OcZ dňa  26. 8. 2010:                      
Schválilo:
•  Predložený program zasadnutia OcZ.                                                   

Určilo:
•  Obecné zastupiteľstvo v Dolnej Súči 

bude mať vo volebnom období 2010 
– 2014 celkom 9 poslancov, ktorí 
budú zvolení v jednom volebnom 
obvode utvorenom pre celú obec.

•  Na volebné obdobie 2010 – 2014 
rozsah funkcie starostu obce na 
plný úväzok.

Poverilo:
•  Mariána Vaska, starostu obce Dolná 

Súča, k majetkovoprávnemu vyspo-
riadaniu časti STL plynovodu – IBV 
za materskou školou – II. etapa so 
SPP, a. s., v celkovej hodnote diela 
7.506,42 €.

Zasadnutie OcZ dňa 9. 9. 2010:   
Zobralo na vedomie:
•  Kontrolu plnenia uznesení prijatých 

na posledných zasadnutiach OcZ 
zo dňa 24. 6. 2010 a 26. 8. 2010.

•  Správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti, jej výsledkoch a podmienkach 
školy v školskom roku 2009/2010 
v ZŠ s MŠ R. Hečku.

•  Informáciu riaditeľky ZŠ s MŠ R. 
Hečku o začatí nového školského 
roka 2010/2011.

Schválilo:
• Predložený program zasadnutia OcZ.        
•  Plnenie rozpočtu obce za I. polrok 

2010.
•  Monitorovaciu správu plnenia Pro-

gramového rozpočtu obce Dolná 
Súča k 30. 6. 2010.

•  Plnenie rozpočtu ZŠ s MŠ R. Hečku 
Dolná Súča za I. polrok 2010. 

•  Rokovací poriadok Obecného za-
stupiteľstva v Dolnej Súči.

•  Návrh zápisov do kroniky obce za 
rok 2009.

•  Odpredaj p. č. 7861 k. ú. Dolná Súča 
pre žiadateľa Romana Hatnančíka 
a manž. Aleny, Dolná Súča.

Zasadnutie OcZ dňa 16. 11. 2010:  
Zobralo na vedomie:
•  Kontrolu plnenia uznesení prijatých 

na poslednom zasadnutí OcZ zo 
dňa 9. 9. 2010.   

•  Odborné stanovisko hlavného kon-
trolóra obce a finančnej komisie pri 
OcZ k schváleniu rozpočtu obce pre 
rok 2011. 

•  Programový rozpočet obce Dolná 
Súča na rok 2012 – 2013.

•  Programový rozpočet Základnej školy 
s MŠ R. Hečku na rok 2012 – 2013.

•  Informácie členov stavebnej komi-
sie pri OcZ a starostu obce k schvá-
lenému projektu v rámci ROP „Re-
vitalizácia verejných priestranstiev 
Dolná Súča“ (rekonštrukcia námes-
tia) s tým, že niektoré pripomienky 
občanov a návrhy je možné upraviť 
v schválenom projekte. S ďalšími 
prácami sa začne v jarných mesia-
coch 2011 po možnej úprave.

Schválilo:
•  Predložený program zasadnutia OcZ. 
•  Rozpočtové opatrenie obce č. 

3/2010 obce Dolná Súča. 
•  Použitie rezervného fondu na ZŠ 

s MŠ R. Hečku – bežné výdavky na 
originálne kompetencie vo výške 
26.538 €, likvidácia nebezpečného 
odpadu vo výške 6.617,40 €, re-
konštrukcia verejného osvetlenia vo 
výške 2.403,80 €, dodávka a mon-
táž plastových dverí ZŠ vo výške 
3.305,52 €.

•  Rozpočtové opatrenie ZŠ s MŠ R. 
Hečku Dolná Súča č. 2/2010.                   

•  VZN č. 1/2010 – o nakladaní s ko-
munálnymi odpadmi a drobnými 
stavebnými odpadmi k. ú. Dolná 
Súča. 

•  VZN č. 2/2010 – na vykonanie nie-
ktorých ustanovení zákona o so-
ciálnych službách a stanovení výšky 
úhrad za sociálne služby poskytova-
né obcou Dolná Súča. 

•  Dodatku č. 1 k VZN č. 3/2009 – o urče-
ní výšky dotácie na prevádzku a mzdy 
na dieťa v materskej škole a žiaka 
školských zariadení na území obce 
Dolná Súča.     

•  Dodatku č. 3 k VZN č. 3/2008 – 
o mieste a čase zápisu dieťaťa na 
plnenie povinnej školskej dochádz-
ky v základnej škole.

•  Rozpočet obce Dolná Súča na rok 
2011. 

•  Rozpočet Základnej školy s MŠ R. 
Hečku Dolná Súča na rok 2011.

•  Inventarizačné komisie pre vykona-
nie inventúry k 31. 12. 2010.

•  Odmeny za rok 2010 nasledovne: 
starostovi obce odmenu vo výške 
25 % súčtu platov, zástupcovi sta-
rostu odmenu vo výške 25 % súčtu 
platov, kontrolórovi obce odmenu vo 
výške 25 % súčtu platov a mimo-
riadnu odmenu poslancom OcZ za 
rok 2010 vo výške 50 €.

•  Predaj p. č. 7886/2 v k. ú. Dolná 
Súča o výmere 53 m2 pre žiadateľa 
R. Jurdu, bytom Trenčín a zároveň 
schválilo cenu pozemku 10 €/m2.

•  Predaj p. č. 4877/6 o výmere 194 m2 
a p. č. 7978/5 o výmere 48 m2 v k. ú. 
Dolná Súča pre žiadateľa J. Kotrb-

číka, bytom Dolná Súča a zároveň 
schválilo cenu pozemku 10 €/m2.

• Finančný príspevok na zakúpenie 
plynového kotla vo výške 1.200 € 
pre Kostol sv. Alžbety v Dolnej Súči.

VOlEBNÉ OBDOBIE 2010 – 2014
Ustanovujúce zasadnutie OcZ dňa 
27. 12. 2010:
Zobralo na vedomie:                              
•  Výsledky volieb do orgánov samo-

správy obce. 
•  Vystúpenie novozvoleného starostu.
•  Informáciu starostu obce, že v zmys-

le zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v znení neskorších 
predpisov § 13b ods. 1 písomne 
poverí poslanca OcZ Rastislava 
Ondrišáka na vykonávanie funkcie 
zástupcu starostu na celé funkčné 
obdobie 2010 – 2014. 

Konštatovalo, že:             
•  Novozvolený starosta obce Ing. Pa-

vol Kvasnica zložil zákonom predpí-
saný sľub starostu obce. 

•  Zvolení poslanci obecného zastupi-
teľstva zložili zákonom predpísaný 
sľub poslanca obecného zastupi-
teľstva: Libor Borot, Alena Majerská, 
Ján Masteš, JUDr. František On-
drišák, Rastislav Ondrišák, Rudolf 
Pleva, Mgr. Kristián Sliva, Bc. Iveta 
Tomeková, Vladimír Vavro.

Poverilo:
•  Poslanca Vladimíra Vavra zvoláva-

ním a vedením zasadnutí obecného 
zastupiteľstva v prípadoch podľa 
§ 12 ods. 2 prvá veta, ods. 3 tretia 
veta, ods. 5 tretia veta a ods. 6 tretia 
veta zákona SNR č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskor-
ších predpisov.

Zriadilo komisie pri OcZ:
•  komisia sociálna, bytová a zdravot-

níctva
•  komisia finančná, správy obecného 

majetku a podnikateľskej činnosti 
•  komisia školstva 
•  komisia výstavby, územného pláno-

vania a životného prostredia
•  komisia kultúry
•  komisia mládeže a športu 
•  komisia na ochranu mládeže pred 

negatívnymi vplyvmi
•  komisia na ochranu verejného záujmu. 

Zvolilo predsedov komisie:
•  Bc. Iveta Tomeková – komisia sociál-

na, bytová a zdravotníctva 
•  JUDr. František Ondrišák  – komisia 

finančná, správy obecného majetku 
a podnikateľskej činnosti



6 číslo 1 • apríll 2011

•  Alena Majerská  – komisia školstva
•  Rastislav Ondrišák – komisia vý-

stavby, územného plánovania a ži-
votného prostredia

•  Vladimír Vavro – komisia kultúry
• Ján Masteš – komisia mládeže 

a športu 
•  Mgr. Kristián Sliva – komisia na 

ochranu mládeže pred negatívnymi 
vplyvmi

•  Rastislav  Ondrišák – komisia na 
ochranu verejného záujmu
členovia komisie: Bc. Iveta Tomeko-
vá, JUDr. František Ondrišák.

Určilo:
• V súlade so zákonom NR SR č. 

253/1994 Z. z. o právnom postavení 
a platových pomeroch starostov obcí 
a primátorov miest v znení neskor-
ších predpisov v rozsahu určenom 
obecným zastupiteľstvom najneskôr 
90 dní pred voľbami mesačný plat 
starostu vo výške 1.638 €.
Ďalej podľa § 5 ods. 1, starostovi 
možno poskytnúť odmeny s prihliad-
nutím na náročnosť a kvalitu výkonu 
funkcie až do 50 % súčtu platov 
štvrťročne, po schválení obecným 
zastupiteľstvom.

Schválilo:           
• Za sobášiaceho poslanca obecného 

zastupiteľstva Rastislava Ondrišáka.

Zasadnutie OcZ dňa 10. 1. 2011:
Zobralo na vedomie:
• Prípravu plánu práce OcZ na rok 

2011.

Schválilo:
• Predložený program zasadnutia OcZ. 
•  Po prehodnotení a v zmysle zákona 

č. 369/1990 Zb. obecnom zriadení 
v znení neskorších predpisov nové 
Zásady odmeňovania poslancov 
OcZ v Dolnej Súči.

•  Ing. Pavla Kvasnicu, starostu obce 
Dolná Súča do funkcie zástupcu 
obce Dolná Súča do štatutárnych 
orgánov obchodnej spoločnosti Re-
gionálna vodárenská spoločnosť 
Vlára-Váh so sídlom Nemšová. Zá-
roveň odvolalo Mariána Vaska z uve-
denej funkcie na základe výsledkov 
volieb do orgánov samosprávy obce 

v roku 2010 a zmeny štatutárneho 
zástupcu obce Dolná Súča. 

Konštatovalo, že:
• Poslanec – náhradník obecného za-

stupiteľstva Radomír Hlávek pre vo-
lebné obdobie 2010 – 2014 zložil do 
rúk starostu obce zákonom predpísa-
ný sľub poslanca obecného zastupi-
teľstva. (Mandátu poslanca sa ústne 
vzdal Rudolf Pleva na ustanovujúcom 
zasadnutí dňa 27. 11. 2010.)

Zvolilo:
•  Členov komisií pri obecnom zastupi-

teľstve:
-  komisia sociálna, bytová a zdra-

votníctva: 
MUDr. Roman Podolák, Mgr. Ru-
žena Šedivá, Marta Trúnková

-  komisia finančná, správy obecné-
ho majetku a podnikateľskej čin-
nosti: 
Ing. Božena Oriešková, Radomír 
Hlávek, Bc. Erika Vasková

-  komisia školstva:
Bc. Jozef Oriešek, Miroslav Vav-
ruš, Lýdia Drobová

-  komisia kultúry:
Štefan Čičo, Ján Žúži, Libor Borot, 
Mgr. Gabika Micháliková, Miro-
slav Gabrhel

-  komisia na ochranu mládeže pred 
negatívnymi vplyvmi
František Hamaj, Erik Zahorák, 
Ján Miklas.

Zasadnutie OcZ dňa 24. 2. 2011:
Zobralo na vedomie:
•  Kontrolu plnenia uznesení prijatých 

na poslednom zasadnutí OcZ zo 
dňa 27. 12. 2010 a 10. 1. 2011.

•  Správu hlavného kontrolóra obce 
o kontrolnej činnosti za rok 2010.

•  Správu hlavného kontrolóra obce k zá-
verečnému účtu obce za rok 2010.

•  Informáciu starostu obce o projek-
toch zo štrukturálnych fondov.

Schválilo:
• Predložený program zasadnutia 

OcZ. 
•  Plán práce jednotlivých komisií pri 

OcZ. 
•  Plán činnosti hlavného kontrolóra 

obce na rok 2011. 

•  Záverečný účet obce Dolná Súča za 
rok 2010 a celoročné hospodárenie 
bez výhrad.

•  Prebytok hospodárenia obce za rok 
2010 na tvorbu rezervného fondu vo 
výške 100 %, t. j. 46.983,4 €.

•  Záverečný účet Základnej školy s MŠ 
R. Hečku Dolná Súča za rok 2010 
a celoročné hospodárenie školy bez 
výhrad.

•  Návrh poslanca OcZ Radomíra 
Hlávka týkajúceho sa riešenia nedo-
platkov dlžníkov obce Dolná Súča 
za poskytnuté služby, ako i návrh na 
schválenie postupu vymáhania po-
hľadávok nasledovne:
1.  U dlžníkov na pohľadávkach na 

dani z nehnuteľností postupovať 
v zmysle zákona č. 511/1992 Zb.

2.  U dlžníkov na nedoplatkoch spo-
treby vody postupovať nasledov-
ne:
– po nezaplatení poštovej pou-
kážky doručiť výzvu s termínom 
splatnosti úhrady a po nezaplate-
ní odpojiť domácnosť od prívodu 
vody z obecného vodovodu.  

3.  U dlžníkov na nedoplatkoch vý-
vozu TKO doručiť im výzvu s ter-
mínom splatnosti úhrady a po 
nezaplatení obecný úrad zabez-
pečí, aby firma Marius Pedersen, 
a. s., Trenčín smetnú nádobu ne-
vyviezla. 

Súhlasilo:   
•  S vydaním búracieho povolenia na 

stavbu súp. č. 567, ktorá je evidova-
ná na cudzom pozemku. 

•  So zmenou nájomcu nebytových 
priestorov v športovom areáli za úče-
lom prevádzkovania baru, kultúrno-
-spoločenských akcií a diskoték od 
1. 4. 2011 pre nového nájomcu Mar-
tina Martiniska a Tomáša Masteša. 

Zvolilo:
•  Členov komisií:

-  komisia výstavby, územného plá-
novania a životného prostredia:
Miroslav Hrobár, Ján Balaj a Antó-
nia Micháliková

-  komisia športu:
Michal Panák, Milan Holíček.

D. G.

Obecný úrad Dolná Súča, Matričný úrad Dolná Súča 
oznamuje občanom zmenu úradných hodín od 1. 4. 2011:

Pondelok 8.00 – 11.00 h 12.00 – 15.00 h
Utorok 8.00 – 11.00 h 12.00 – 15.00 h
Streda 8.00 – 11.00 h 12.00 – 16.30 h
Štvrtok Nestránkový deň
Piatok 8.00 – 11.00 h
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FAŠIANgy 2011 DOlNá SúčA
Fašiangy – symbol veselosti, zábavy, hodovania a pitia. Také 

boli fašiangy v minulosti a také sú v redukovanej podobe i dnes. 
Fašiangové obdobie sa vlastne začína už v čase od Troch kráľov 
a trvá do Popolcovej stredy, je obdobím prechodu od zimy k jari.

Tento rok patril medzi najdlhšie trvajúce fašiangové obdobie. 
Naša obec si 5. marca už po deviatykrát pripravila fašiangové 
slávnosti. Hlavným organizátorom podujatia boli Obecný úrad  
a komisia kultúry pri OcZ v Dolnej Súči. Tohtoročné fašiangové 
podujatie na námestí sprevádzalo nádherné slnečné počasie, čo 
sa odzrkadlilo na jeho návštevnosti. Fašiangy sa v tomto roku 
už tradične začali sprievodom s konským záprahom z námestia 
smerom k farskému úradu, kde už na sprievod netrpezlivo čakal 
pán farár. Po milom prijatí na farskom úrade pokračoval sprievod 
cez Horný koniec na námestie. Na námestí v tom čase koncer-
tovala Detská dychová hudba R. Hečka a prebiehala tradičná 
zabíjačka, ktorá potešila najmä najmladších návštevníkov.

Úderom na bubon a pesničkou Fašiangy, Turíce... otvoril 
folklórny súbor Latovec a dychová hudba Drotári fašiangové 
popoludnie na námestí v našej obci.

Vďaka peknému počasiu a dlhej tradícii prilákalo podujatie 
nielen veľký počet našich občanov, ale aj zvedavcov a priaz-
nivcov folklóru, dobrej nálady a zábavy z blízkeho i širokého 
okolia. Vysoká návštevnosť je zárukou dobrej zábavy a na-
jmä zaväzuje usporiadateľov, aby jeho kvalitu strážili a ucho-
vávali pre ďalšie generácie. Nesmieme zabúdať, že to bola 
práve naša obec a naši nadšenci, ktorí túto tradíciu obnovili, 
čím  prispeli k zviditeľneniu obce v našom regióne. 

Ako hosť v kultúrnom programe vystúpila mužská spevác-
ka skupina Chotár z Hornej Súče.

Krojovaní účinkujúci a masky vytancovali na námestí 
okolostojacich  návštevníkov pri rezkých tónoch dychovej 
hudby Drotári a v programe sa nám predstavili ženy z klubu 
dôchodcov so svojím kultúrnym – pionierskym číslom. 

V stane pred kultúrnym domom si mohli návštevníci za-
kúpiť na zahriatie varené vínko a tiež ochutnať výborné za-
bíjačkové špeciality, ktoré pripravil šikovný mäsiar so svojimi 
pomocníkmi. Pre deti bol pristavený stánok s cukrovou va-
tou a šiškami.

Roztancovaní, príjemne unavení, sme sa pomaly začali 
rozchádzať, aby sme sa po krátkom oddychu stretli v kultúr-
nom dome na tanečnej zábave.

Do tanca a na počúvanie hrala dychová hudba Legrúti z Vel-
kých Bílovic (ČR). Dobrá nálada vydržala zabávajúcim sa až 
do rána, o čom svedčil neustále plný parket.

Vyvrcholením tohtoročných fašiangových slávností bola  
8. marca tanečná zábava spojená s pochovaním basy. 

O dobrú náladu sa postarala dychová hudba Drotári, ktorá 
vyhrávala do tanca a na počúvanie do polnoci. Pochovaním 
basy folklórna skupina Latovec a členky Klubu dôchodcov 
v Dolnej Súči ukončili Fašiangy 2011.

Skončila sa zábava, aby po 40-dňovom pôste bola zasa 
prebudená vo veľkonočnom období.

Touto cestou chceme ešte raz poďakovať folklórnej skupine 
Latovec, dychovej hudbe Drotári, klubu dôchodcov a všetkým, 
ktorí sa pričinili  o dôstojný priebeh fašiangov v našej obci. 

Veľká vďaka patrí ľuďom, ktorí do tohto diania začali zapá-
jať mladšie ročníky, lebo nám všetkým záleží, aby sa tradície 
v našej obci aj naďalej zachovávali.

Tešíme sa na X. ročník – 18. februára 2012.



8 číslo 1 • apríl 2011

SčÍTANIE OByVATEĽOV, DOMOV A ByTOV V ROKU 2011

Tri sčítacie formuláre (A. Údaje o oby-
vateľovi, B. Údaje o byte, C. Údaje 
o dome), ktoré sú prílohami opatrenia, 
obsahujú spolu 52 otázok. Najvýznam-
nejšou novinkou formulára A. údaje 
o obyvateľovi je popri trvalom pobyte 
zisťovanie obvyklého bydliska obyva-
teľa, teda miesta, na ktorom sa zdržia-
va prevažnú časť roka, kde zvyčajne 
trávi denný alebo nočný odpočinok. 
Cieľom tohto ukazovateľa je spoznať 
skutočný počet obyvateľov jednotli-
vých členských krajín a zamedziť tak 
započítavaniu toho istého obyvateľa 
do počtu obyvateľov vo viacerých štá-
toch. Informácie o obvyklom bydlisku 
umožnia zistiť aj reálny počet obyva-
teľov v Slovenskej republike. Tento 
údaj môže byť dôležitý napríklad pre 
obce, ktoré sú financované podľa poč-

tu obyvateľov prihlásených na trvalý 
pobyt, čo nie vždy zohľadňuje skutoč-
ný stav. Pri sčítaní v roku 2011 budú 
obyvatelia odpovedať aj na novú otáz-
ku, aký jazyk najčastejšie používajú 
na verejnosti a v domácnosti. Novými 
sú tiež otázky súvisiace s úrovňou po-
čítačových znalostí.

Vo formulári B. údaje o byte do-
šlo v porovnaní s minulým sčítaním 
k podstatnému zúženiu otázky o vy-
bavenosti domácností. Cieľom sčíta-
nia nie je zisťovanie rozsahu majetku 
obyvateľa, teda koľkými mobilnými te-
lefónmi, osobnými počítačmi a osob-
nými autami domácnosť disponuje, 
ale informácia, či je týmito vybranými 
predmetmi domácnosť vybavená.

Novými zisťovanými údajmi vo for-
mulári C. údaje o dome je obdobie re-

konštrukcie a tepelná izolácia domu.
Údaje, ktoré poskytne sčítanie, nie 

je v súčasnosti možné získať z iných 
zdrojov. Sčítanie je preto mimoriadnou 
príležitosťou prispieť k tvorbe ucelené-
ho obrazu o demografickej a sociálnej 
situácii a životných podmienkach obyva-
teľov. Bez poznania tohto obrazu nie je 
možné spoľahlivo a na odbornej úrovni 
prognózovať ďalší vývoj rozhodujúcich 
oblastí našej spoločnosti ani rozvoj miest 
a obcí. Odpovedať úplne, správne, prav-
divo a včas na všetky otázky zo sčítacích 
formulárov je preto aj povinnosť, ktorá 
každému obyvateľovi vyplýva zo zákona 
č. 263/2008 Z. z. o sčítaní obyvateľov, 
domov a bytov v roku 2011.

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 
sa vykoná na celom území Slovenskej 
republiky k 21. máju 2011.

Za účasti pána farára Mgr. Jozefa Kunu a bývalého správ-
cu našej farnosti vdp. Mgr. Ivana Ďuriša kaplnku počas svä-
tej omše posvätil nemšovský dekan vdp. Mgr. Anton Košík. 

Svojou účasťou pozdvihli túto milú udalosť občania a pred-
stavitelia našej obce, ako aj susedných obcí Hrabovky a Hor-
nej Súče.

Autorom myšlienky postaviť kaplnku v Polníkoch bol Cyp-
rián Pleva a autorom projektu Rudolf Pleva. 

Úprimná vďaka patrí všetkým, ktorí sa na tomto krásnom 
diele podieľali finančne, ale i tým, ktorí venovali čas a mno-
ho hodín tvrdej manuálnej práce, bez čoho by sa kaplnku 
nepodarilo postaviť.

Na tomto posvätnom mieste môžeme svojou účasťou na-
čerpať silu a nájsť útechu a ochranu Panny Márie. 

Významná udalosť V osade Polníky

V Zbierke zákonov číslo 438/2010 vyšlo opatrenie Štatistického úradu SR, ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o charakteristikách, základných znakoch a štruktúre zisťovaných údajov a vydáva 
sa vzor sčítacieho tlačiva pri sčítaní obyvateľov, domov a bytov v roku 2011. Uzatvára sa tým vý-
znamná etapa v príprave na májové sčítanie obyvateľov domov a bytov v Slovenskej republike. 
Z medzinárodného hľadiska bude výnimočné najmä tým, že podľa nariadenia Európskeho parlamentu 
a Rady (ES) sa v roku 2011 budú sčítavať po prvý raz v histórii obyvatelia, domy a byty vo všetkých člen-
ských štátoch Európskej únie pri využití rovnakých, respektíve podobných definícií zisťovaných údajov. 
Obyvatelia Slovenskej republiky dostanú po prvý raz v histórii možnosť vybrať si, či vyplnia sčítacie 
tlačivá v listinnej podobe alebo v elektronickej forme. 

Obyvatelia a rodáci Dolnej Súče sa 7. septembra 2010 dožili krásnej udalosti – vysvätenia novej 
kaplnky Ružencovej Panny Márie v osade Polníky. 



9číslo 1 • apríl 2011

Týmito slovami sa prihovoril starosta 
obce Marián Vasko na stretnutí obča-
nov – seniorov nad 70 rokov, na ktorých 
ani tento rok obecný úrad nezabudol. 
Po jeho príhovore nasledovalo malé 
občerstvenie a v kultúrnom programe 
vystúpila Detská dychová hudba Ru-
dolfa Hečka pod vedením Cypriána 
Vaska a Vladimíra Vavra. Každému 
prítomnému (ale aj neprítomnému) 
bola odovzdaná sladká maškrta.

V obci žije 246 občanov nad 70 
rokov, z toho 83 mužov a 163 žien 
vrátane zariadenia pre seniorov.

Najstaršou obyvateľkou v zariadení 
je Hedviga Sekerášová, ktorá sa do-
žila 108 rokov a Agnesa Šedivá, č. d. 

OKTóBER, MESIAC úCTy K STARŠÍM
„V živote človeka sú chvíle, keď začne uvažovať o svojom živote a hodnotiť svoju životnú cestu. Na tvári sa strieda úsmev so 

slzami. Veď boli radosti a boli aj smútky.
Dnes, mi vážení prítomní, pripadla milá úloha pozdraviť vás pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Skláňame sa v úcte pred 

rokmi, ktoré ste naplnili činmi pre blaho našej obce.“

• Dňa 20. septembra 2010 sme uskutočnili výstavu s ochutnáv-
kou rôznych šalátov, ktoré sme si sami v skupinkách pripravili.

• V septembri sme sa tiež stretli na gulášovej party v kul-
túrnom dome, ktorú organizovali členovia FS Latovec na 
čele vedúcou Agneskou Šedivou. Bolo to príjemné posede-
nie, kde sa stretli aj so svojimi rodinnými príslušníkmi. Kaž-
dý člen priniesol nejaké sladké koláčiky, ktorými obohatili 
pohostenie a urobili radosť hlavne deťom. Program oživila 
dychová hudba pod vedením Libora Borota. Stretnutie sa 
uskutočnilo hlavne na utuženie vzťahov medzi členmi a na 

zlepšenie ďalšej práce vo folklórnej skupine. Za dobrý nápad 
ďakujeme A. Šedivej.

• Dňa 10. októbra sme zorganizovali súťaž v ručnej výrobe re-
zancov (tradičné slíšky).  Tejto práci sa už málokto venuje, keďže 
moderná technika aj v kuchyni ju vytlačila takmer do zabudnutia. 
Súťažiaci boli aj zo Zamaroviec. Bolo úžasné sledovať ich prácu.

• Nemôžem nespomenúť zájazd do Bratislavy a touto cestou 
poďakovať  vedeniu obce a starostovi, že nás finančne pod-
porili. Naše členky si pozreli aj vianočné trhy vo Viedni. Zájazd 
organizovala Okresná Jednota dôchodcov Slovenska. 

Čo je nové v klube našich dôchodcov

A Mikuláš nás opäť nesklamal, pri-
šiel...

Privítal ho burácajúci krik šťastných 
detí. Najmenší boli plní očakávaní a li-
gotali sa im očká od šťastia. Po krát-
kom privítaní začal obdarúvať dobré 
deti z našej obce sladkým darčekom. 
V príjemnej, už predvianočnej atmosfé-
re, sa niektoré deti rozhodli Mikulášovi 
venovať krátku básničku alebo pesničku. 

Po rozdaní darčekov sa všetci dobre 
naladení pobrali do svojich domovov. 
Toto krásne podujatie sa koná každo-
ročne vďaka pracovníkom obecného 
úradu, ktorí toto milé podujatie za-
bezpečujú. Ďakujeme tiež všetkým, 
ktorí zakúpením vstupenky na hodovú 
tanečnú zábavu prispeli na toto podu-
jatie pre deti z našej obce. Keďže sa 
tohto popoludnia nemohli zúčastniť 
všetky deti, svätý Mikuláš sa rozhodol, že 
v pondelok obdaruje dobré deti z na-
šej farnosti v kostole po svätej omši.  

Tešíme sa na stretnutie o rok.

Vitaj, vitaj, Mikuláš!
Aj tento rok, v nedeľu 5. decembra 2010, sme čakali, či príde svätý Mikuláš so svojimi pomocníkmi, anjelom a čertom.                 

V preplnenej kinosále kultúrneho domu vládla napätá atmosféra a detičky boli plné očakávania. Na vyplnenie času do jeho 
príchodu si deti a rodičia mohli pozrieť kreslené rozprávky. 

19, ktorá oslávila 91 rokov. 
Jeseň života je tiež nádherná, ak sa na ňu vopred pripravíme a ak si ju uvedomíme 
ako nevyhnutnú skutočnosť v ľudskom živote. 
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V roku 2010 vyvrcholila spolupráca Detskej dychovej 
hudby R. Hečka a Dychového orchestra Morava z Hulína 
spoločným vianočným projektom pod názvom Vánoce bez 
hranic. Projekt v rámci spolupráce vypracoval a zabezpečo-
val vedúci dychového orchestra Petr Voříšek, a tak detská 
dychová hudba cestovala v sobotu 11. decembra 2010 do 
Hulína, kde sa v rámci výmeny skúseností uskutočnila spo-
ločná skúška spojená s výmenou repertoáru slovenskej 
a českej strany a vytvorenie spoločného vianočného programu.

Po spoločnej skúške sa v kultúrnom dome v Hulíne konal 
vianočný koncert oboch dychoviek. Predvedený výkon ka-
piel zanechal  v návštevníkoch tohto podujatia  veľmi pekný 
sviatočný zážitok.

Spoločnými projektmi deti a vedúci súborov získali nielen 
pracovné kontakty, ale tieto väzby sa ďalej rozvinuli a utu-
žujú sa už dlhoročné priateľstvá. Dôkazom toho je skutoč-
nosť, že pri spoločných podujatiach naši hudobníci nemusia 
hľadať ubytovanie, ale bývajú priamo v rodinách u svojich  

kamarátov a naopak, keď k nám prídu z Hulína, radi ich 
privítajú a poskytnú ubytovanie vo svojich rodinách.

Vianoce bez hraníc

V nedeľu  kapely spoločne cestovali 
do našej obce, kde už bolo všetko pri-
pravené na tradičný vianočný koncert. 
Cestou z Hulína  sa v rámci uvede-
ného projektu zastavili v Starom Hro-
zenkove, kde pred obecným úradom 
predviedli pásmo vianočných kolied 
a potešili srdcia priaznivcov dycho-
vých hudieb. 

Projekt vyvrcholil v kinosále kultúr-
neho domu v Dolnej Súči. O 17.30 
hod. sa oba dychové súbory predsta-
vili spoločným vianočným pásmom 
piesní a kolied. 

Keďže v našej obci je vianočný kon-
cert tradíciou, do programu sa zapojili 
Folklórna skupina Latovec so scénkou 
Zimný večer a pásmom piesní  prispe-
li aj členky klubu dôchodcov z Dolnej 
Súče. Neutíchajúci potlesk bol dôka-
zom spokojnosti divákov a ocenením 
práce účinkujúcich a vedúcich súbo-
rov. 

Všetci si prajeme, aby sa toto part-
nerstvo ďalej rozvíjalo a spríjemňova-
lo nám nielen krásny vianočný čas. 

Prajeme všetkým účinkujúcim a na-
šim občanom úspešný nový rok.



11číslo 1 • apríl 2011

Dolná Súča. Dejisko niekdajšej kultú-
ry, obec rozkvitajúca v tradíciách, bydlis-
ko niekoľko tisíc občanov, no predovšet-
kým moje rodisko. Práve tu sa zrodila 
myšlienka organizovania koncertov dy-
chovej hudby. Spolu s kamarátom Jož-
kom sa snažíme oživiť „koncertné pove-
domie dychovky v rodnej obci“.

Niekto by si pomyslel (predtým aj my), 
že človeka v našom veku (20 a 22), by 
ani len nenapadlo organizovať koncerty 
dychovej hudby. Existujú rôzne názory 
na ponímanie dychovky ako takej. Nie-
kto hovorí, že je už len pre starých ľudí, 
a iný dokonca ani nevie, že dychová 
hudba vôbec existuje. My sa radíme do 
ďalšej kategórie. A to tej, že táto odnož 

hudby je pre ľudí, ktorých to baví, ktorí 
dychovkou vedia žiť a predovšetkým 
čím ďalej, tým viac je písaná a prefe-
rovaná pre mladých. Netreba spomí-
nať dychovkárske prevedenia Whitney 
Houston, Jeffa Buckleyho, The Beatles, 
či ďalších. To sú dôvody, prečo sa nám 
zachcelo organizovať niečo také.

Prečo začať so Stříbrňankou? DH 
Stříbrňanka je kapela z Moravy s dlho-
ročnou tradíciou a prvotriednou kvalitou 
s kapelníkom Vojtěchom Horkým. Ka-
pela hrá s obsadením 14 hudobníkov a 4 
spevákov. Do našej obce zavíta opäť po 
dvoch rokoch, kedy hrala úspešnú ho-
dovú tanečnú zábavu, no tentoraz 
v krojovanom dvojhodinovom koncerte.

Samozrejme, s koncertom je veľa 
starostí. Prvá starosť je tá, či je to vô-
bec rentabilné. Medzi ďalšie môžeme 
radiť správny výber kapely, tlač lístkov, 
zmluvu s autorským fondom, sprostred-
kovanie lístkov, pomoc sponzorov či už 
finančne alebo materiálne, personál, 
plagáty, a teda čo najlepšiu reklamu 
a celkový výsledný dojem z koncertu, 
ktorý je, samozrejme, najdôležitejší.

Pevne veríme, že zavedieme pre 
našu obec a predovšetkým pre našich 
hostí peknú tradíciu koncertov a už te-
raz sa tešíme na ďalšie prekvapenia, 
ktoré si postupne budeme pripravovať 
na ďalších koncertoch, ak Pán Boh dá 
a nám sa to tiež zapáči.

Samuel Ondrišák

PRÍPRAVA KONCERTU STřÍBRňANKy

OBECNý úRAD V DOlNEj SúčI POZýVA OBčANOV NA 
39. ročník festivalu mládežníckych dychových hudieb HEčKOVA SúčA

12. júna 2011 do kinosály kultúrneho domu v Dolnej Súči
účinkujú: DDH R. Hečka Dolná Súča • DH Drotári • DO Morava z Hulína • 

DH Mladík z Hornej Súče • DH Vracovjáci (čR)
Po skončení festivalu sa bude konať tanečná zábava v spoločenskej sále KD. 

Do tanca a na počúvanie bude hrať DH VRACOVjáCI (čR).

SPOLOČENSKÁ  KRONIKA
NAŠI NOVÍ OBčANIA: Michaela Pastoráková, Kristián Vo-
loch, Dominik Kolman, Adrián Sikorai, Sabína Čierna, Ma-
túš Vaňo, Tomáš Sliva, Sebastián Hlávek, Tadeáš Gabrhel, 
Michal Pastucha, Richard Pastierik, Vratislav Chupáč, Sofia 
Šedivá, Alexandra Jamborová, Lukáš Panák, Sofia Mikušin-
cová, Ema Vasková, Matúš Hupčík, Matej Rožník.

NAVŽDy SA ROZlúčIlI: Júlia Vendžúrová, Rastislav Oliš, 
Lukáč Michálik, Tomáš Hatnančík, Štefan Trúnek, Jozef Bo-
rot, Jozef Šedivý, Štefan Sliva, Ján Michalík, Júlia Hlávková, 
Juliana Vasková, Jana Hamajová, Ondrej Repa, Ján Miklas, 
Ladislav Majerský, Beata Rožníková. 

ZáPIS DO PAMäTNEj KNIHy 
PRI PRÍlEŽITOSTI VýZNAMNýCH VýROčÍ: 

50. výročie manželstva: Cyprian Pleva a Veronika, rod. 
Matišáková

50. výročie manželstva: Ján Gabrhel a Jozefa, rod. Sláviková

Dňa 26. 10. sa dožila 108 rokov Hedviga Sekerášová, Za-
riadenie pre seniorov Dolná Súča.

Dňa 27. 1. sa doži-
la 90 rokov Anna 
Bartkoviaková, č. 
538.
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ZO  ŽIVOTA  ŠKOLY
ZáPIS DO PRVÉHO ROčNÍKA

Dňa 2. februára 2011 sa v našej škole uskutočnil zápis 
žiakov do 1. ročníka. Deti strávili príjemné popoludnie s na-
šimi pani učiteľkami, ktoré ich  prostredníctvom rôznych úloh 
otestovali, či sú pripravené na prechod z materskej školy do 
základnej. Zápisu sa zúčastnilo 23 detí. 

Pani učiteľky sa na budúcich prvákov už veľmi tešia.

MATEMATIKA
Tak ako v minulých rokoch, aj v tomto školskom roku sa 

mohli žiaci, ktorí majú radi matematiku a počítanie, zapojiť do 
rôznych matematických súťaží. 

V decembri prebehla PyTAgORIáDA, v ktorej boli úspešní 
riešitelia školského kola a postúpili do okresného kola. Boli to 
z 5. A Monika Bulejková a Lucia Hamarová, 6. A Dominik Oláš 
a Sabina Hanková, 6. B Michaela Šedivá, 7. A Andrej Danek, 
7. B Miroslava Brázdová, Kristína Oriešková, Boris Dúžek.

Počas celého školského roka prebieha celoslovenská ma-
tematická súťaž MAKS, súťaž zložená z piatich kôl. 
Do nej sa zapojili žiaci: 5. A – Michaela Šedivá a Veronika 
Štefancová, 7. B – Miroslava Brázdová, Kristína Oriešková, 
8. A – Kristína Fortunová, Alexander Šedivý, 8. B – Adriana 
Plevová a Tatiana Dunajská. Títo žiaci sa zatiaľ priebežne 
umiestňujú na popredných miestach.

Mimoriadne matematicky nadaní žiaci riešili MATEMA-
TICKú OlyMPIáDU, kde boli taktiež úspešní riešitelia: 
z 5. A Lucia Hamarová, Monika Bulejková, Michaela Šedivá, 
Matúš Grúlik, 7. B Kristína Oriešková, 9. A Jana Grúliková. 
Zatiaľ sa konalo okresné kolo pre 9. ročník, do neho postúpila 
a úspešnou riešiteľkou bola Simona Pokorná z 9. A.

Dňa 21. 3. sa uskutočnila medzinárodná súťaž MATEMA-
TICKý KlOKAN, do ktorého sa vo veľkom počte zapojili 
žiaci I. aj II. stupňa.

ŠPORT
Naši športovci opäť úspešne reprezentovali našu školu 

a obec v rôznych športových disciplínach. Najviac ukázali 
svoju bojovnosť a športového ducha v týchto disciplínach:
Basketbal/st. žiaci:  obvodné kolo – 1. miesto 
Orion Florbal/ml. žiaci:  turnaj – 1. miesto 
Vybíjaná/ml. žiačky:  obvodné kolo – 2. miesto
Basketbal/st. žiačky:  obvodné kolo – 3. miesto
Veľký futbal/st. žiačky:  obvodné kolo – 3. miesto 
Florbal/ml.žiaci:   obvodné kolo – 2. miesto 
Hádzaná/st. žiaci:  obvodné kolo – 3. miesto. 

Prišla jar
Slniečko spinkalo a na perine malo bu-

dík, ktorý znázorňoval ročné obdobia. Po 
spánku si vypilo kávičku a zobudilo veve-
ričku. Zvítalo sa s ňou. Slniečko navštívi-
lo zajačika a slabučko mu dalo dolu šálik. 
Potom išlo za medvedíkom a podalo si s 
ním ručičku. Povedalo mu: „Dobre, že si 
vstal, je jar.“ Išlo za ježkom a pošteklilo ho 

na nos. Tým ho zobudilo. Slniečko navštívilo aj sovu a dalo jej 
dolu čiapku. Tá si nestihla všimnúť, že už je jar.

Keď slniečko zobudilo všetky zvieratká, zavolalo ich k pr-
vému jarnému kvietku a ten sa volá snežienka.

Dušanko Sivák, I. B

Kalendár spoločensKých udalostí
November  2010
•  Priateľské posedenie k výročiu naro-

denia 6-krát
•  Predaj textilu vo vestibule KD 3-krát
•  Hodová tanečná zábava – DH Skali-

čané
•  Prezentácia tovaru 2-krát
•  Predvolebný míting 3-krát
•  Komunálne voľby 2010

December 2010
•  Mikulášske popoludnie pre deti z na-

šej obce
•  Vianočný koncert
•  Predaj textilu vo vestibule KD 5-krát
•  Priateľské posedenie k výročiu naro-

denia 1-krát
•  Smútočné posedenie 2-krát
•  Štefanská poľovnícka zábava – DH 

Drietomanka
•  Silvestrovský výstup na Krásin a pri-

vítanie Nového roka na námestí

január 2011
•  Priateľské posedenie k výročiu naro-

denia 3-krát
•  Predaj textilu vo vestibule KD 2-krát
•  Divadelné predstavenie Podmanickí 

– Legenda ožíva
•  Trojkráľová sánkovačka na Durákovci

Február 2011
•  Priateľské posedenie k výročiu naro-

denia 1-krát
•  Predaj textilu vo vestibule KD 2-krát
•  Svadobná hostina 1-krát
•  Valentínsky Školský ples 
•  Repríza divadelnej hry Podmanickí – 

Legenda ožíva 
•  Výročná členská schôdza 2-krát
•  Stolnotenisový turnaj medzi obcami 

Dolná a Horná Súča

Marec 2011
•  Priateľské posedenie k výročiu naro-

denia 3-krát
•  Predaj textilu vo vestibule KD 4-krát
•  Fašiangové popoludnie: ukážka tra-

dičnej zabíjačky
Účinkovali: DH Drotári, FS Latovec, 
Spevácka skupina Chotár z Hornej 
Súče, Senior klub Dolná Súča

•  Fašiangová tanečná zábava – DH 
Legrúti (ČR)

•  Pochovávanie basy – DH Drotári
•  Smútočná hostina 2-krát

Pripravované  podujatia:
24. 4.  • Veľkonočná tanečná zábava
30. 4.  •  Slávnostné stavanie mája
  8. 5.  • Celoobecné oslavy Dňa matiek 
12. 6.  •  39. ročník festivalu Hečkova 
 Súča
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KOMPOSTOVANIE
Všetok odpad zo záhrad sa dá pre-

meniť na veľmi kvalitné organické hno-
jivo – kompost. Miesto pre kompost sa 
nájde pri troche dobrej vôle v každej 
záhradke. 

Medzi najjednoduchšie a najpoužíva-
nejšie spôsoby patrí kompostovanie 
v kope. Kopa má byť široká približne 
1,5 metra, vysoká do 1,5 m a ľubo-
voľne dlhá podľa množstva materiá-
lu. Kompostovisko treba umiestniť do 
polotieňa, na mieste chránenom pred 
vetrom a slnkom. Treba ho umiestniť  
priamo na pôdu, aby do neho mohli 
preniknúť dážďovky a ostatní pomoc-
níci z pôdy, ktorí materiál rozkladajú.

Podkladom kompostoviska má byť 
vrstva hrubšieho materiálu – konárov, 
slamy, posekané drevo. Dosiahne sa 
tým dostatočný prísun vzduchu a odtok 
vody. Na tento základ ukladáme materiál 
vo vrstvách. Kompostovaný materiál je 
vhodné po každých  15 – 20 cm prekryť 
zeminou. Tá obsahuje množstvo mikro-
organizmov a drobných živočíchov, kto-
ré napomáhajú rozkladným procesom a 
výrazne dokáže viazať zápach.

Čím rozmanitejší materiál kompos-
tujeme, tým lepšie. Čím menšie časti 
kompostujeme, tým rýchlejšie kom-
post dozreje. Keďže kompostovanie je 
založené na práci mikroorganizmov a 
pôdnych živočíchov, ktoré k svojmu ži-
votu potrebujú kyslík, je nutné zabez-
pečiť správne vetranie kompostoviska. 
Ak kompost začne zapáchať, treba ho 
prehodiť a zmiešať s hrubým, suchým 
materiálom – napr. so slamou alebo 
posekanými konármi. Ak kompost vy-
sychá alebo na vrchu plesnivie, treba 
ho zvlhčiť a premiešať. Prevrátenie 
urýchľuje zrenie kompostu. Na kom-
post patria okrem odpadu zo záhrady, 
lístia, trávy, posekaných konárov aj 
zvyšky z čistenia ovocia, zeleniny, čaj, 
kávový výluh, škrupiny z vajíčok, po-
pol z dreva, drevené piliny, hnoj. Zvyš-
ky z varených jedál a šupy z topických 

a citrusových plodov sa neodporúča 
kompostovať vo veľkých množstvách. 
Kompost je vyzretý približne po roku. 
Treba ho preosiať a nespracované 
časti vložiť do novej kopy ako očkova-
cí materiál.

Kompostovanie je prirodzený  pro-
ces, ktorý v prírode prebieha nepretr-
žite. Preto ak sa nám nepodarí dodr-
žiavať všetky vyššie uvedené zásady, 
materiál sa  nám časom aj tak rozloží, 
len si to bude vyžadovať dlhší čas. 
Vyzretý kompost je hnedej farby, má 
drobnú štruktúru a vonia ako humus. 
Obsahuje veľké množstvo živín. Jeho 
veľkou výhodou oproti umelým hno-
jivám je jeho schopnosť zadržiavať 
vodu a prevzdušňovať pôdu. Môžeme 
ním hnojiť zeleninové aj kvetinové zá-
hrady, trávniky, stromy a kríky. Na do-
statočné zásobenie živinami stačí 
1 cm vrstva kompostu ročne.

Čo získame kompostovaním? 
Kvalitné hnojivo pre svoju záhradku, 

žiadny dym zo spaľovania, ušetrené 
peniaze za odvoz smetí a drahé hno-
jivá a dobrý pocit, že sme pomohli ži-
votnému prostrediu.

Ako správne kompostovať?
Dôležitý je správny pomer uhlíkatých 

a dusíkatých surovín. Uhlíkaté surovi-
ny – stará tráva, suché lístie, drevná 
štiepka, slama – suché a drevnaté 
materiály. Dusíkaté suroviny – šupky 
z ovocia a zeleniny, zvyšky z kuchy-
ne, zelená tráva, hnoj – šťavnaté ma-
teriály s vysokým podielom vody. Pre 
správne namiešanie môžeme uhlíkaté 
suroviny dočasne skladovať pri kom-
poste (samotné sa rozkladajú pomaly) 
a pridávať ich postupne k dusíkatým 
v priebehu ich vzniku – napr. zvyšky z ku-
chyne. Ak chováme psa či iné zviera, 
môžeme pridávať jeho trus. 

Výborným urýchľovačom komposto-
vacieho procesu je hnojovica (moč 
zvierat), ktorou môžeme v nezriede-
nom stave kompostovanú kopu občas 
zaliať. Kompostovací proces potrebu-

je vzduch. Zabezpečíme ho najlepšie 
prehodením kompostovanej kopy, 
čím sa materiál aj premieša. Preto 
je dobré kopu raz za 1 – 2 mesiace 
prehodiť, minimálne však na jar a na 
jeseň. Dostatočný prísun vzduchu 
zabezpečí aj to, že kompost nezapá-
cha. Pri nedostatku vzduchu, zlej su-
rovinovej skladbe (priveľa dusíkatých 
surovín, zľahnutá kompaktná masa) 
či zamokreniu dochádza k hnitiu (nie 
kompostovaniu) a zápachu. Pri za-
mokrení kompost zapácha (zlý prístup 
vzduchu), pri vysušení sa zas kom-
postovací proces zastaví. Optimálne 
je kompost vlhký, nie mokrý ani suchý. 
Pre zabránenie vyschnutiu je vhodné 
umiestniť kompost na tienisté miesto

Na zrejúci kompost môžeme zasa-
diť tekvice, zatienia ho a poskytnú bo-
hatú úrodu. Kompostovať môžeme len 
tak na kope, alebo si môžeme zhotoviť 
kompostovisko z dosák, či kúpiť plas-
tový kompostér.

Zdroj: internet 

PREHĽAD VyZBIERANÉHO ODPADU V OBCI DOlNá SúčA ZA ROK 2010
Druh odpadu Množstvo odpadu v kg Prepočet na obyvateľa/rok
Zmesový komunálny odpad 425 500 kg 143,99 kg
Papier a lepenka 15 405 kg 5,21 kg
Sklo 43 322 kg 14,66 kg
Plasty 22 714 kg 7,68 kg
Objemný odpad 85 870 kg 29,05 kg
Vyradené zariadenia obsahujúce 
chlórfluórované uhľovodíky

3 200 kg 1,08 kg

Vyradené elektrické a elektronické zariadenia 4 021 kg 1,36 kg
Kovy – železný šrot 11 830 kg 4,00 kg
Celkom: 611 862 kg 207,03 kg
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Zbojníci, zbrane, boj, láska a zrada – to všetko sme videli 
v divadelnej komédii, ktorá nás zaviedla do dávnej histórie 
Súčanskej doliny, kde v roku 1542 vyčíňali povestní zbojníci 
Podmanickí.

Preplnená sála, smiech, potlesk, a spokojní diváci – to 
všetko sme mohli zažiť v nedeľu 16. januára 2011 v našom 
kultúrnom dome. Ďalšie úspešné predstavenie nám pred-
viedli divadelníci z Domky. Je evidentné, že každým rokom 
sa ich herecké umenie zlepšuje. Ďakujeme im a prajeme 
ešte veľa  nápadov na ďalšiu divadelnú prácu.
Osoby a obsadenie:
Rafael Podmanický Janko Michálik
Ján Podmanický  Martin Michálik
Ostrovid   Tomáš Michálik
Zora   Evka Ondrišáková
Jakub   Michal Labuda 

Zuzka – kováčka  Vlaďka Vavrová
Matúš – kováč  Matúš Bulejko
Mlynárka  Gabika Micháliková
Paľko – mlynár  Vladko Holíček
Johanka   Dominika Tfirstová
Anička   Silvia Michalíková
Katka   Katka Oriešková
Glória Světlavská  Lucia Michalíková
Anežka Světlavská Vierka Ševčíková
Michal z Beckova  Michal Medňanský
Réžia:      Mirka a Katka Michalíkové
Kulisy a rekvizity:  Danka Kováčová,  
   Vincent Michálik, Peter Michalička, 
   firma COVER Trenčín 
   a ďalší nemenovaní dobrí ľudia.                                                                        

A. S.

Divadelné predstavenie PODMANICKÍ – lEgENDA OŽÍVA

TROjKRáĽOVá SáNKOVAčKA
Po sviatkoch, leňošení a vysedávaní pred televízorom 

dobre padne nadýchať sa čerstvého vzduchu. Pani Zima 
nám i keď neskôr, predsa len poslala nádielku snehu. Ako by 
to bolo, nevyužiť ju? Ten, kto chcel, zobral deti, sane, boby, 
ba i vrecia naplnené slamou a vybral sa na Ďurákovec na 
netradičnú sánkovačku usporiadanú obecným úradom. Deti 
sa vyšantili, rodičia si zaspomínali, ako sa sánkovalo za ich 

mladých čias. Nikto nesedel za počítačom, na „pokeci“, ale 
sa radšej vybral von, na kopec. Každá časť dediny mala svo-
je miesto, kde sa dalo sánkovať, guľovať, dobre sa unaviť 
a „pokecať“. Nikto nás nemusel vyháňať von, práve naopak, 
nemohli nás dostať domov. 

Vyštípané a vyšantené deti dostali teplý čaj a každému 
sa ušla i malá sladkosť od pána starostu. Sme radi, že sa  
zapojilo toľko detí, rodičov a starých rodičov a možno sa táto 
akcia stane tradíciou...

A. S.
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ROZPIS jARNýCH FUTBAlOVýCH SúťAŽÍ

MUŽI II. TRIEDA SEVER – jAR 2011
14 Ne 27.3. 15.00 DS – Nová Ves
15 Ne 3.4. 15.30 Opatová – DS
16 Ne 10.4. 15.30 DS – Melčice
17 Ne 17.4. 16.00 Záblatie – DS
18 Ne 24.4 16.00 DS – Svinná
19 Ne 1.5. 16.30 Drietoma – DS
20 Ne 8.5. 16.30 DS – Mn. Lehota
21 Ne 15.5. 16.30 Kľúčové – DS
22 Ne 22.5. 17.00 DS – Ivanovce
23 Ne 29.5. 17.00 Neporadza – DS
24 Ne 5.6. 17.00 DS – Skalka
25 Ne 12.6. 17.00 DS – Beckov
26 Ne 19.6. 17.00 Dol. Poruba – DS

DORAST MO – jAR 2011
17 So 19.3. 12.30 DS – Soblahov
18 So 26.3. 15.00 Podolie – DS
19 So 2.4. 13.00 DS – Omšenie
20 So 9.4. 15.30 T. Jastrabie – DS
21 So 16.4. 13.30 DS – Opatová
22 Ne 24.4. 13.30 Turá Lúka – DS
23 So 30.4. 14.00 DS – Nová Ves
24 Ne 8.5. 14.00 Čachtice – DS
25 So 14.5. 14.30 DS – Melčice
26 So 21.5. 17.00 Kálnica – DS
27 So 28.5. 14.30 DS – Horné Srnie
28 Ne 5.6. 14.30 Drietoma – DS
29 Ne 12.6. 14.30 Horná Súča – DS
30 Ne 19.6. 13.30 DS – Tr. Turná

STARŠÍ ŽIACI MO – jAR 2011
1 Ne 27.3. 10.00 DS – Krajné
2 Ne 3.4. 10.30 Stará Turá – DS
3 Ne 10.4. 10.30 DS – Soblahov
4 Ne 17.4. 10.30 Záblatie – DS
5 Ne 24.4. 10.30 DS – Z. Podhradie
6 Ne 1.5. 10.30 Selec – DS
7 Ne 8.5. 10.30 DS – Omšenie
8 Ne 15.5. 10.30 Častkovce – DS
9 Ne 22.5. 10.30 DS – H. Srnie
10 Ne 29.5. 10.30 Tr. Turná – DS
11 Ne 5.6. 10.30 DS – Melčice
12 Ne 12.6. 10.30 DS – Zamarovce
13 Ne 19.6. 10.30 Horná Súča – DS

MlADŠÍ ŽIACI MO – jAR 2011
1 So 9.4. 10.30 DS – Stará Turá
2 So 16.4. 10.30 DS – Lúka
3 So 23.4. 10.30 Bobot – DS
4 So 30.4. 10.30 Tr. Jastrabie – DS
5 So 7.5. 10.30 Svinná – DS
6 So 14.5. 10.30 Stará Turá – DS
7 So 21.5 10.30 Lúka – DS
8 So 28.5. 10.30 DS – Bobot
9 So 4.6. 10.30 DS – Tr. Jastrabie

10 So 11.6. 10.30 DS – Svinná

V poslednú februárovú nedeľu 27. 
2. 2011 o 13.30 hod. sa uskutočnil 
2. ročník stolnotenisového turnaja 
medzi obcami Dolná a Horná Súča 
v telocvični Základnej školy s mater-
skou školou R. Hečku v Dolnej Súči. 
Hlavnými organizátormi podujatia boli 
obecné úrady oboch obcí. Všetkých 
prítomných privítali a prihovorili sa im 
starostovia obcí Ing. Pavol Kvasnica 
a Ing. Juraj Ondračka. Súťažiacim 
zaželali veľa úspechov v hre. S or-
ganizačnými pokynmi ich oboznámil 
Anton Blažej. Turnaj sa hral v štyroch 
kategóriách: chlapci, dievčatá, muži 
a predstavitelia obcí. 

Celkovým víťazom 2. ročníka stol-
notenisového turnaja sa konečne stalo 
družstvo obce Dolná Súča.

Cenu víťazovi odovzdal starosta 
obce Horná Súča a cenu za 2. miesto   

StolnoteniSoVý turnaj
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Medzi všetkými hranicami, kto-
ré sú ľudom vymedzené – ako 
mladým, tak i vo vysokom veku, je 
smrť hranicou konečnou. Správa 
o odchode človeka, ktorý nám 
bol  roky blízky, pôsobí ako náhly 
studený tieň. Človeka zamrazí, 
zachveje sa, a pominuteľnosť všet-
kého pozemského, ktorú si náhle 
uvedomí, dopadne ťažko na jeho 
srdce. Iba ťažko nachádzame vhod-

né slová útechy. Všetci v ňom strácame otcovského priateľa. 
Jeho priama, rovná a zodpovedná osobnosť skrývala za 
vonkajšou zdržanlivosťou veľkú srdečnosť. Vedeli sme a vieme, 
že za jeho činmi stálo vždy jediné prianie: nasadiť svoje sily 
pre prospech všetkých.

V duchu si premietame všetky spoločne strávené roky 
medzi nami, v kolektíve ochrancov prírody, muzikantov, 
priateľov a rodiny. Statočne pracoval a vždy mal dobrú 
náladu. Nevedel čo je únava, nedbal na čas, bol vždy ochotný 
stáť na svojom mieste, svojou snaživou prácou sa pričinil o 
dobré meno obce Dolná Súča, dolnosúčanských ochrancov 
prírody, rozvoj kultúry a dychovej hudby v obci.

Ján Miklas bol žiakom R. Hečka z roku 1948/49, hrával 
na barytón. V roku 1953 zložil prijímaciu skúšku na Vojen-
skú hudobnú školu v Liberci (ČR), ktorú úspešne ukončil 
v roku 1956 a bol prevelený k Vojenskej hudbe Tankového 
učilišťa vo Vyškove na Morave. Po roku bol na vlastnú žia-
dosť prevelený k Posádkovej hudbe Banská Bystrica, kde 
uplatnil svoje schopnosti i v odbore symfonickej hudby, keď 
od roku 1959 až do roku 1962 pôsobil ako riadny člen Kraj-
ského symfonického orchestra Banská Bystrica na sláčiko-
vý nástoj – kontrabas. V roku 1962 bol na vlastnú žiadosť 
prevelený k Posádkovej hudbe Trenčín, kde ako koncertný 
majster – sólista na tubu úspešne pôsobil až do odchodu do 
predčasného dôchodku v roku 1992. Ani na dôchodku (i na-
priek zdravotným problémom) nezaháľal.  Aktívne pôsobil 
v rôznych dychových hudbách – Súčanskej pätke, Krásinke, 
Družstevník, Kapele dospelých pod vedením J. Kozáčka. 

Nielen hudba bola jeho životným snom, ale už v roku 1977 
založil a úspešne viedol Krúžok mladých ochrancov prírody 
na Základnej škole v Dolnej Súči. Jeho úspešné fungovanie 
vyústilo do založenia Základnej organizácie Slovenského 
zväzu ochrancov prírody a krajiny v našej obci v roku 1980. 

Pod jeho vedením sa podarilo vybudovať: náučný chod-
ník na Krásin, umelé jazierka pre obojživelníkov, lávku cez 
potok Súčanku na Slatine, park s odpočinkovým priestran-
stvom v strede obce a ešte vykonal mnoho pre krajšie život-
né prostredie v našej obci. Boli by sme radi, keby sa náučný 
chodník na Krásin obnovil pod názvom: Náučný chodník 
Janka Miklasa.

Ján Miklas celý svoj život zasvätil rodine a verejnoprospešnej 
činnosti v oblasti kultúry a ochrany prírody. Jeho iniciatíva 
nemala konca a nepoznala hranice. Bol dlhoročný a aktívny 
predseda zväzu ochrancov prírody, prvý predseda urbárskeho 
pozemkového spoločenstva po roku 1989, ale aj režisér 
a scenárista kultúrnych podujatí – medzinárodná divadelná 
hra Dúha nad Krásinom, vianočné koncerty, festivaly 
dychových hudieb a mnoho iných. Písal príležitostné básne 
a piesne zamerané na rôzne aktuálne témy v obci, ktoré vyšli 
pod názvom Lúčne kvety spod Krasína, taktiež bol autorom 
publikácie Dolnosúčanskí hudobníci. Pravidelne prispieval 
do obecných novín svojimi príspevkami a postrehmi. Stál 
pri obnove obecného múzea, kde veľmi dôsledne spracoval 
históriu dychových hudieb v obci. V roku 2008 pri príležitosti 
800. výročia prvej písomnej zmienky o obci mu bola udelená 
Cena obce za kultúrny rozvoj obce, jeho propagáciu doma 
i v zahraničí.

Človek odchádza, už sa nevracia, už sa neopakuje, 
a predsa tu zanecháva vždy niečo po sebe, čo môže 
zostať jedine po človeku. Je to práca, je činnosť života, 
ktorú vykonal pre spoločné dobro ľudskej spoločnosti. Sú 
to materiálne hodnoty, ale predovšetkým tie neraz ťažko 
merateľné, ťažko postihnuteľné hodnoty ducha, jeho skutky.

Janko Miklas vo svojej vydanej brožúre Lúčne kvety spod 
Krasína v roku 2001 uviedol, že jeho želaním je, aby po 
jeho smrti bol nasledovný veršík vytesaný na jeho náhrob-
nom kameni...

„Po Bohu nám láskou bola
príroda a rodina...

Nech On žehná každému –
kto nás v dobrom spomína...“

Drahý náš Janko, budeš chýbať svojim najbližším i nám. 
Všetci budeme na Teba s láskou a v dobrom spomínať. Lú-
čime sa s Tebou a ďakujeme Ti za všetko. Tvoju pamiatku 
si v srdciach zachováme.

Lúčia sa s Tebou pracovníci obecného úradu a redakcia 
novín.

starosta obce Dolná Súča. Obaja zdô-
raznili potrebu udržiavania dobrých 
priateľských vzťahov medzi obcami 
a ďalšiu podporu športových podujatí. 

Za obec Dolná Súča nastúpili: 
dievčatá: A. Dunajská, T. Dunajská, 
Novotová, Micháliková
chlapci: Štefko, Harthauser, Hrubčín, 

Bulejko
muži: Sedláček, Lukšo, Šedivý, Rožník
vedenie obce: Kvasnica, Ondrišák
Za obec Horná Súča nastúpili: 
dievčatá: Barišová, M. Čelinská, S. 
Čelinská, Kaková
chlapci: Zvolenský, Švajda, Bulejko, 
Hoťko

muži: Černek, Coník, Poláček, Čapák
vedenie obce: Ondračka, Mrázik.

Účastníci sa rozišli plní pozitívnych 
dojmov zo spoločného športového po-
dujatia a tretí ročník stolnotenisového 
turnaja by sa mal konať v novoposta-
venej telocvični v Hornej Súči.

jáN MIKlAS
nar. 9. 9. 1938      † 11. 3. 2011

S bolesťou v srdci sme 11. marca 2011 prijali smutnú správu, že z našich radov odišiel náš 
občan, výnimočný človek, priateľ, ochranca prírody a výborný muzikant.


